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XXV. évfolyam.
Elöfiestéei árak :

helyben, vagy postán küldve : 
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — »
Negyedévre. . . 2 > 50 »
Egy hóra . . 1 > — »

Egyes ««ám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz- 
eraeny a szerkesztőségbe (Főtér lS28.sz.) 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz.
alatt.)

szám.

DEBRECZEN
A DEBREG2ENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN 1STAFOISTKLCJSTT FEISTTBEC ES AZASARNAP KIVETELEVEL >?

Oláh őrjöngések.
Budapest, jut. 7.

Ha az őrült oláhok rugdalózásai 
nem öltenének komoly jelleget, bátran 
rájuk illenék eme íranczia közmondás: 
»Tant de bruit pour une Ome­
lett e«, vagyis »sok hűhó semmiért.« 
Ámde henczegésük most már a szemte­
lenségig megy, szemenszedett aljas ha­
zugságokkal feketítenek be minket a mü­
veit Európa előtt.

Őrült fantáziájuk annyira megy, hogy 
pimasz gőgjükben a leszámolás óráját 
emlegetik, Erdélyt és a Tisza mellékét a 
»nagy Oláhországa-hoz fogják csatolni 
Türünk és lürtünk, de most már elég. 
A kormányban nincs erély, hogy meg­
fékezze a Pasteur intézetébe teljesen 
megérett bocskoros szájhősöket. A kor­
mány csukott szemmel nézi, mint pisz­
kei minket a sok éhenkórász dászkál és 
vad medvesörényes pópa.

A kormánynak nincs ébersége, hogy 
pörbe fogná, ha kell minden hé- 
t e n, azt a rongy, zug »Tribuná«-t, mely­
nél ocsmányabb köpőláda és szennyes 
irodalmi lavoir nem létezhetik több e 
föld kerekségén.

Az oláhok ijesztő módon szaporod­
nak, Erdély úgyszólván a kezükben van. 
Dominálnak nyelvükkel, pénzzel és befo­
gass I. Olt a ligájuk, ez a carbo­
nari szövetkezet, ez táplálja az 
idevaló kolomposokat külömböző anyag­
gal, melylyei izgatnak a magyar állam­
eszme ellen.

Bihar, Csanád, Arad, Szilágy, Szat- 
mármegyék telve oláh falvakkal. Sajnos, 
közelebb rájöttek, hogy a dákóromániz- 
iiius már Szabolcsban, e magyar megyé­
ben is felütötte fejét.

Nekünk védekeznünk kell. Az őr- 
jöngőket el kell némitanunk bárhogyan is. 
Vagy talán Bécs akarja azt, 
hogy az oláhok, kiknek mi otthont ad­
tunk, fellázadjanak ellenünk?

Bécs akarja azt, hogy a kis 
állam itt a szomszédban piszkolhat, gya- 
lázhat egy ezeréves államot? Azért hall-

A „HEBRECZEN“ TAiiCZAJA.
Guy de Maupassant.

— 1850- 1893. —
Guy de Maupassant, az újabb franczia 

irodalom egyik legnagyobb szabású tehetsége, 
kiszenvedett. Nem volt váratlan a halála és 
mégis bizonynyal megdöbbenti mindazokat, a 
kik ha másképen nem, legalább a müveiből 
ösmerték ezt a fényes elmét, melynek oly meg- 
tenditöen tragikus módon kellett elmúlnia. Guy 
de Maupassant már közel két éve, hogy meg­
halt az irodalomra nézve ; túlfeszített idegzete 
lassankint belehajtotta az embert érhető leg- 
szomorubb sorsba : megőrült.

Mikor lelke elhomályosult, az egész 
európai sajtó foglalkozott a gyászos esettel s a 
kontinens minden élő nyelvén hirdették a nagy 
veszteséget, a mely az aránylag még fiatal 
ember megőrülése által a franczia irodalmat 
érte. Semmi se bizonyíthatná ennél jobban azt 
a nagy rokonszenvet, a melylyei Guy de 
Maupassant iránt kivált a legműveltebb közön­
ség viseltetett. Pedig akkor még volt valami hal­
vány kis remény arra, hogy a gondos ápolás és 
az orvosi tekintélyek legkiválóbbjai meg fog­
ják menteni azt az írót, a kit néhány év óta 
má'- a mesterek közt emlegetett a világ Ieg- 
finnyásabb nemzete. '

Azóta ez a remény folyvást gyengült, fo­
gyott ; lassankint kétségtelenné vált, hogy a 
Blancbe-intézet falai közül, a hol a szerencsét­
len irót elhelyezték, már csak minden földi 
szenvedéstől megváltva fog ő valaha kikerül­
ni, hogy megtegye utolsó útját a temetőbe. — 
Egész Páris gyászolt, mikor az utolsó halvány 
reménye is megsemmisüli arra n zve, hogy az

gat a külügyminiszter? Miért nem avat­
kozik bele a dologba?

Ha a tehetetlen oláh kormány vagy 
nem akar, vagy nem tud rendet csinálni, 
akkor a mi külügyminiszterünknek lenne 
kötelessége átkiáltani a szomszédba a 
bujtogatókhoz: »Hé ti egerecskék, 
jobb lesz nem ezinezogni,mert 
aztán egy kis kandúrt kül­
dök oda, hogy rendet csinál­
jon köztelek.«

De nem, ezt nem meri tenni. Ha az 
olaszok Velenczében az osztrákot egy 
kissé megtalálják csiklandozni, azonnal 
oda üzennek a konzulátushoz, hogy hát 
»lassan a testtel!«

Hja ez osztrák érdek, nem 
magyar érdek. Pedig voitaképen 
Kálnoky nem osztrák, hanem osz- 
t r á k-m agyar külügyminiszter 
és igy pártatlanul kellene a 
monarchia érdekeit képvi­
sel n i. Ez sohase történt, mer: a bécsi kö­
rök előtt a magyar érdek bliktri, ott csak 
egyet ismernek: »fizess magyar 
és hallgass!«

Az oláh Őrjöngök ellen, ha se a 
külügyminiszter, se a bécsi parancsszóra 
tajcsoló magyar kormány nem mer tenni, 
tegyen a társadalom s tegye meg a tör­
vényes kötelességét és lépéseit.

Szerencsére, a nagyszebeni vakon­
dokok gyűlését betiltották, igy talán az 
őrjöngök dühe egy kissé mérsékelve van, 
de ez még nem elég. Czenzurát az 
oláh lapokra és tébolydátaz 
erdélyi őrjöngőknek!

Karczfalvi.

BELFÖLD.
Az országgyűlési függetlenségi 

és 48-as pártkör julius 16-án délelőtt 9 
órakor, a kör helyiségében értekezletet 
tart. Tárgy: A párt körből kilépett képviselők 
értekezletének bizalmas megkeresése.

Fejedelmi vendégek a Vaskapu­
nál. Ferencz József magyar király a vas­
megyei őszi hadgyakorlatok után, elsőben is 
fejedelmi vendégeivel Albrecht főherczeg béllyi 
uradalmán fog időzni, azulán pedig vendégeivel 
a Vaskapu meglátogatására megy. Zi monyból 
Orsovára a fejedelmi vendégek vitorlás hajókon 
teszik meg az utat.

előkelő társaságok ösmert és kedvelt alakja, 
a dédelgetett író, a nagy bohémé, örökre el­
tűnt az élő világ mozgalmas színpadáról. Mig 
ott járt-kelt a mulatni vágyó néptömeg közt, 
mig együtt élvezte a kiváltságosak kalandok­
ban gazdag életét a társaságok elite-jével : ad­
dig csak csodálták s irigyelték. Abban apercz- 
ben, a mint a lángelme megszűnt uralkodni a 
költő enervált testén : már csak szánni lehe­
tett ezt a porba dűlt bálványát a párisi asszo­
nyoknak.

Ki tudná azt, hogy mi ölte meg. mi tette 
tönkre ? Talán a szerelem ? Talán az örökké 
forrongó, soha nem pihenő gondolat, mely 
lázba hozta és lázban tartotta folyvást az agyál? 
Annyi bizonyos, hogy soha tisztábban, átlátsz’ób- 
ban és bajosabban nem irta meg senki azokat 
a néha érzéki, néha ideális, de mindig az élet 
igazságait elénk táró történeteket, melyekbe 
Guy de Maupassant még akkor is mesterien 
vegyitette a meggyőző valóságot, mikor lát­
szólag fantasztikus mesetr.ondással gyönyör­
ködtetett. Hires yachtján, a „Bel Ami«-n sok­
szor bejárta a tengereket, olyankor hosszabh- 
rövidebb időre el-eltűnt az emberek elől, a mi 
csak növelte egyénisége érdekességét. Öt soha­
sem húzta le a röghöz a vagvontalanság prózai 
kölöncze ; gazdag családból származott s szüle­
tésétől fogva megismerhette, megszokhatta a 
jólét áldásait. Normandia kék ege alatt ját­
szotta el gyermekjátékait, de a belső kényszer, 
mely az írói pályára késztette, csak a nagy 
világváros zakatolásában fejlett ki benne iga­
zán. Első mestere, Flaubert, véghetetlen szi­
gorral tartotta pórázon az ö fiatal tehetségét 
s kétségbeejtöen követelő kritikával meg­
erősítene a tudatos, biztos munkára való tö­
rekvését. Ki hinné, hogy azok a sima, köny- 
nyen folyó, csudálatos közvetlenséggel megírt

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Belyeg 

dij minden külön beiktatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclamot mngaban foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sori 
50 krajezár

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztoseg- 
n és kiadóhivatalban. Főtér 1828. az 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

> iilasztok névjegyzéke.
Debreczen. jul

A közigazgatás reformálása. A
közigazgatási bíróság felállítására vonatkozó 
törvényjavaslatot a belügyminisztérium telje* 1 
sen megszövegezte és véleményezés végett az 
egyes szakminisztériumoknak megtoldotté. A 
pénzügyminisztérium most kiválóan pénzügyi 
szempontból foglalkozik vele. A javaslat e 
hónap második felében kerül a miniszter- 
tanács elé.

Egy tábornok halála Vendrei 
Aschermann Ferencz nyugalmazott tábornok 
és 1848—49-iki honvédezredes, a julius 3-ára 
virradó éjszakán meghalt és katonai pompával 
temették el.

Az evangélikusok és az egyház-
politika. A soproni felső esperesség konventi 
gyűlést tartott Balfon. Schreiner dr. esperes- 
ségi felügyelő következő indítványt terjesztette 
elő: »Mondja ki a konvent, hogy a kormány 
egyházpolitikai reformjavaslatát helyesli és 
ezekhez mindenben hozzájárul.« A konvent 
ezt az indítványt nagy lelkesedéssel elfo­
gadta.

KÜLFÖLD.
Vád alá helyezett minisztérium

Belgrád, julius 6. A liberális minisztérium el­
len emelendő vádra vonatkozó indítványt a 
skupsinában közelebb benyújtják.

A porosz országgyűlés berekesz 
tése. Berlin, julius 5. A julius 2-iki üzenet­
nek megfelően a király ma délután zárta be 
ünnepélyesen a királyi palota fehér termében 
a porosz országgyűlést trónbeszéddel, mely 
kizárólag Poroszország belügyeivel foglal­
kozott.

A khedive házasodik. A Daily 
Chronicle hire szerint a khedivének küszö­
bön álló konstantinápolyi látogatása egy régóta 
táplált házassági tervvel függ össze. A khedive 
ugyanis nőül venné a szultán egyik leányát, 
Gminé Nazlé-t. A dolog, úgy látszik, már el 
van határozva, bár a fiatalok még nem is lát­
ták egymást. Épp azért, hogy egymással meg- 
ösmerkedjenek, a khedive három vagy négy 
hónapig marad Konstantinápolyban, a honnan 
azután körutat tesz az európai udvarokuál. 
Először Bécsbe és Berlinbe megy s azután 
Kopenhágába, ide főleg azért, hogy tisztelegjen 
a ezárnál, a ki akkor ott látogatóban lesz. 
Onnan a khedive Párisi keresi fel. Ellátogat-e 
Londonba is, még nem bizonyos.

A kolera A Kölnische Zeitung-nak 
jelentik Petervár ról, hogy Podoliában a kolera 
mindinkább terjedőben van. A kolera ott min­
denütt a legsúlyosabb természetű esetekben 
lép fel. Ugyané lapnak írják Marseiileből, hogy 
ott a hivatalos közlések szerint naponkint átlag 
buszán halnak el kolerában.

a városháza kis tanács termében köz­
szemlére van kitéve a képviselőválasztásra jo­
gosultak 1894-ik évi ideiglenes névjegyzéke.

Miután a közszemlére való kitétel a nyári 
munka legszorgosabb napjaiban vette kezdetét, 
aránylag kevesen nézik meg a névjegyzéket, 
noha minden adófizetőnek érdekében áll meg­
tudni azt, valyon nevét nem hagyták-e ki a 
névjegyzékből ?

Ezen ideiglenes névjegyzék szerint a vá­
lasztók következőleg oszlanak meg Debreczen 
egyes választókerületeiben :

i-ső kerület:
Péterfia-utczán van 479 választó
Csapó-utczán van 362 »

Együtt :
II-ik kerület:

Piacz-utczán van 
Hatvan-utczán van

648
415

novellák, melyek Guy de Maupassant hírnevét 
megállapították, tulajdonképen mind nagy fá­
radságnak és verejtékezésnek voltak az ered­
ményei ? Mert Maupassant követte mesterét 
abban, hogy soha sem elégedett meg egy félig 
találó kifejezéssel, vagy képpel, vagy gondolat­
tal ; neki mindig az igazi, a félreérthetetlen, a 
tökéletes kellett. És nem nyugodott, a mig meg 
nem találta, a mit keresett.

A »Bel Ami<, a hires yacht, melyet első 
nagy sikerének az emlékére keresztelt el ha­
sonló nevű regényéről, most egy jámbor keres­
kedő tulajdona, a ki valószínűleg sohasem fogja 
megtenni a szép kis hajóval azokat az uiakat, 
melyek a yacht volt gazdáját legszebb történetei 
megírására inspirálták.

Nem sokkal azelőtt,hogy lángoló szelleme
elhomályosult, megírta Guy de Maupassant a 
Horlá-t, ezt a hátgerincz borzongató novellát, 
melyről csak később találták ki, hogy tulajdon­
képpen utolsó éveinek a pszihéje van megfest­
ve benne. Akkor, mikor a Horlá-t papírra 
tette, már élt a halálfélelem, mely végzetét 
gvanittatla vele. Folyvást maga körül látta a 
megbolonditó kísérletet, a kitől nem tudott 
többé szabadulni, s a ki végre is örökre meg­
fojtotta agy ve lejében a gondolatokat. Ezer 
nyolezszázötvenben született s igy alig negy­
venhárom évet élt Guy de Maupassant. Meg­
halt, a nélkül, hogy lelki világosságát egy pil­
lanatra is vissza nyerte volna utolsó óráiban.

Néhány bőnap előtt még tervezgetett, 
még eszébe jutott néha az írás, uj nagy regé­
nyének az alakjai népesítették meg szomorú 
czelláját. Most már hosszabb ideje, hogy elmúlt 
egykor szép és férfias arczárói minden nyoma 
az értelemnek. A müvei biztosítják számára 
azt, hogy még sokáig legyen az utódok emlé­
kezetében.

Együtt: 1063
III-ik kerület:

Kossuth-utczán van 
Varga-uíczán van 751 »

Együtt : 1200 »
A három kerületben van összesen : 3094 

választó.
Ez a szám, tekintettel Debreczen város 

lakóinak vagyonos voltára, nagyon csekély.
Nem ritka az olyan választókerület, melynek
jóval több szavazója van, mint a debreczeni 3 
kerületnek együtt véve. Hogy Debreczen 60.000 
lakosa közt csupán 3094 bir választói joggal, 
tehát az összes lakosságnak egy huszad része : 
ez méltán ejthet gondolkodóba bennünket a 
felől, hogy mi lehet ennek az oka ?

Debreczenben a házak száma jóval fölül 
van a 4000-en, mig a választók száma alig 
haladja meg a 3000-et, holott a ki Debreczen­
ben házzal bir, a legtöbb esetben föltételezhető 
róla, hogy vagyoni viszonyai megengednék azt 
neki, hogy egyúttal megszerezze a választói 
jogosultságot is. igen sok háznak vannak továb­
bá olyan lakói, a kik a választói jogot meg­
szerezhetnék, úgy hogy könnyű szerrel össze 
lehelne hozni Debreczenben nem 3000, de leg­
alább 5—6000 választót !

A választási létszám csekély voltának oka 
aligha nem abban rejlik, hogy sokan megun­
ták már azt a temérdek zaklatást, melyet kép­
viselő-választások ideje a kormánypárti túlbuz­
góság elkövet. Hogy e zaklatásoktól megmene­
küljenek, inkább készakarva nem fizetik be adó­
jukat, hogy kimaradjanak a névjegyzékből. A 
legszebb polgári jog tehát sokak előtt elvesz­
tette becsét.

Kezedbe adom lettemet.
Regény egy kötetben.

Irta : Vörös Juliska.
(Folytatás.)

Feltekintettem hát végre, de midőn sze­
meink találkoztak, az övében oly kimondha­
tatlan jóság, meleg bensőség szugárzott, hogy 
egy hangot se mertem szólni.

— Megijesztettem?
— Oh nem, orvos ur, tudtam, hogy ön 

volt (ezt. akaratlanul feleltem neki).
— Miről tudta ?
— Mert más nem vehetett volna magá­

nak ennyi bátorságot, nem érezhette volna 
magát erre feljogosítva.

Tehát én fel vagyok jogosítva? kérdé, 
minkét kezemet megragadva.

Csak most vettem észre, hogy meszsze 
mentem, de ez embernek ellenállhatlan hatal­
ma volt felettem.

Nem találtam meg most a kellő fele­
letet, — de szemeimnek árulóknak kellett 
lenniük.

Ö olvashatta belőlük a bátortalanságot 
az önbizalom hiányát, a napló olvasás kö­
vetkeztében! bizalmatlanságot, s a legnagvobb 
határozatlanságot.

Vallja meg, folytatá ő, hogy valami 
bántólag hatott kedélyére, a miről az előbb 
is gondolkozni látszott.

Minden szigor nélkül, de minden ellen­
szegülést megsemmisítő komolysággal né­
zett rám.

Vizsgáló bíró sem tudott volna ügyeseben 
vallatni.

— És én elmondtam őszintén a napló 
történetét. Találtam és beletekintettem.
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Igv történik aztán meg az, hogy a deb- 
reczem névjegyzékből vagyonos polgártársaink­
nak egy tekintélyes része hiányzik. L. enben 
van a névjegyzékben annyi hivatalnok, a .nvatal 
főnőktől a hivatal-szolgákig, hogy maholnap csu­
pa hivatalos szavazók lesznek Debreczenben s 
vá aszfanakképviselőket — parancsszóra.

A Csapó-utczáról, mely a városnak 
körülbelül legnépesebb negyedét képezi, legke­
vesebb választót Írtak össze. Mindössze 3oz-ót. 
Itt kevés hivatalnok van, de a gazdálkodó és 
iparüző po'gárság nagy tömegben lakja e ne­
gyedet, mely oly népes, bogy önmaga is vá­
laszthatna egy képviselőt. És mégis csak 3o2 
szavazója van. Természetes, hogy itt történ­
hettek a lajstromból a legtöbb jogtalan kiha­
gyások, mert a csapó- és péterfia-utcza a füg­
getlenségi párt erős vára. Itt ritkítani ked a 
válasz ók s/ámát.

A névjegyzék nagyon érdemes a megte- 
k nté.-re. Találkozunk benne egy csomó isme- 
Ietlen névvel, melynek viselői nem is laknak 
Debreczenben, hanem azért itt szavaznak. A 
reklamáczióknak bő tere lesz s a névjegyzék­
ben foglaltaknak egy tekintélyes hányadát ki is 
lehet reklamálni.

Ismetelve fölkérjük elvtársainkat, hogy a 
névjegyzéket f. hó 15-ig tekintsék meg s ha 
jogtalan kihagyást, vagy jogtalan felvételt lát­
nak t felszólamlásaikat adják be. Nem tud­
hatjuk azt, hogy a jövő évben nem vár-e reánk 
képviselő-választás,ne engedjük tehát azt, hogy 
esetleg már a névjegyzék összeállításánál meg­
verjenek bennünket!

Volenti non fit injuria. A névjegyzék hi­
bái eben van orvoslás, de ha az orvoslásról 
i nmagunk nem gondoskodunk, akkor az eset­
leges ba'sikerét csakis magunkat okolhatjuk.A 
képviselő-választások a névjegyzék összeállítá­
sánál dőlnek el, legyünk tehát résen !

Újdonságok.
* Kinek van hát igaza ? Kammer- 

máyer Károly budapesti polgármester margit­
szigeti toasztja még mindig közbeszéd tárgyát 
képezi városunkban. Kammermáyer nemcsak 
a »Budapesti Hírlap«-ban nyilatkozott, hanem 
hosszabb levelet intézett városunk polgármes­
teréhez is, melyben szintén határozottan állít­
ja, hogy a neki tulajdonított sértő szavakat 
nem mondotta, sőt a legnagyobb elismerés hang­
ján emlékezett meg Debreczenről. Hasonlóképen 
nyilatkoznak! Kő r ősi Sándor fiumei tanár 
és lapszerkesztő, továbbá Szalay Mihály, a 
»Magyar Újság« munkatársa. (Kammermayer 
mellett nyilatkozott Ciotta fiumei podesta is, 
de őt korona-tanúnak, miután a magyar nyel- 
v et csak fogyatékosai) bírja, el nem fogadhajuk.) 
Ezen nyi atkozatokkal szemben a »liuda- 
pesti Hírlap- mégis azt állitja hogy egye­
dül ő közölte híven a Kammermáyer toasztját, 
a ki állítása szerint akaratlanul elszólta 
magát — s sértő szavait utalag akarja 
jóvá tenni. A »Budapesti Hírlap“ tagadja, hogy 
rossz indulattal viseltetnék Debreczen iránt s 
a toasztrúl hozott közleményének valódiságát

töntarlja. Lapunk szerkesztője a »Debreczen« 
szerdai számában kilejezést adott azon meg­
győződésének, bogy a »B—i H p« közlemé­
nyének valóságában kételkedik s e kétely most, 
a »Bp. Up.« tegnapi nyilatkozata után sem 
oszlott el, mert e nyilatkozattal szemben álla­
nak a Kammermayer és többek nyilatkozatai, 
valamint az a lény, hogy a többi fővárost la­
pokban szó sem volt a Kam átérni ayer toaszt- 
jának olyan értelmezéséről, mint a hogy ez a 
,.B—i H—p“-ban megjelent s alig tehető fel 
az, hogy egyedül a »Bp. Hp.« ludósitója vette 
volna észre a Kammermáyer baklövését. Ha 
azonban mégis a »Bp. Hp.«-nak lenne igaza, 
akkor teljesen megállhat az a támadás, mely 
lapunkban Kammermáyer ellen megjelent ; ha 
pedig a »B—i H—p« közleménye tévedésen, 
vagy maliczián alapult (s a maliczia vádja 
alól aligha ki tud buvni a »B—i H—p«, mert 
nem egv Ízben még nagyobb malicziával irt 
Debreczenről), akkor sincs többé rektifikálni 
valónk, mert saját jószántunkból elégtételt szol­
gáltattunk Kammermayer polgármester urnák, 
kit — önhibánkon kívül — netalán ok nélkül 
megbántottunk !

Zsidók a statisztikában. A »Ma­
gyar statisztikai közlemények« uj folyatnának 
első kötete most jelent meg s c kötetben meg­
találjuk annak a kimutatását is, hogy Ma­
gyarországon hány zsidó van és hogy egyes 
városokban hogy oszlanak meg. A statisztika 
azt állítja, hogy Magyarországon (Fiume és 
Horvát-Szlavonország kivételével^ a zsidók 
száma 707,462. Együttvéve pedig 725,222. Iz­
raelita polgártársaink száma negyven eszten­
dő alatt, vagyis 1850-től 1890 végéig 356,697 
lélekkel szaporodott, tehát igen kis híján majd­
nem megkétszereződött, ellentétben az ország 
összlakosságával, amely ez idő alatt jófor­
mán csak négy milliónyi szaporodást muta' 
föl, a miből némi fantáziával azt lehetne kö­
vetkeztetni, hogy ha Magyarország lakossága 
kizárólag zsidó volna, akkor népességének szá­
ma most meghaladná a 26 milliót, vagyis ki- 
lencz millióval volna több lakosa. Most pedig 
nézzük, bogy a zsidóság hogyan oszlik meg 
a városokban. Íme a kimutatás.Budapesten az 
összes polgári lakosság száma 491,938, eb­
ből zsidó 103 317. Szegeden az összes polgári 
lakosság száma : 85,569, ebből zsidó 4731. — 
Szabadkán az összes polgári lakosság száma 
"2,737, ebből zsidó 2540. Debreczenben az ösz- 
szes polgári lakosság száma 56,940, ebből zsi­
dó 3999. P- zsonyban az összes polgári lakos­
ság száma 52,411, ebből zsidó 5396. Aradon 
az összes polgári lakosság száma 42,052, eb­
ből zsidó 4795. Nagyváradon az összes lakos­
ság száma 38,556, ebből zsidó 10,115. Pécsett 
az összes lakosság száma 34,243, ebből zsidó 
3154. Kolozsvárit az összes 1. száma : 32,756, 
ebbői zsidó : 2414. E szerint aránylag Nagy­
váradon legnagyobb a zsidóság száma az ösz- 
szes magyar városok között. Ezt statisztika 
nélkül is tudtuk !

* Dalestély. A kereskedő ifjak önkép- 
,ö egyesületének dalköre, mint értesülünk, e 
hó 15-én a Margit-fürdő dísztermében zártkö­
rű dalestélyt rendez, melyre a nagyérdemű kö­
zönség figyelmét előre is felhívjuk.

* A horvátok fiumei vendége­
inkről — A horvátoknak sehogy sem esik 
invére, hogy a fiumei polgárok debreczeni ki­
rándulása fényesen sikerült. Legalább erre 
mutat a Hrvatka horvát ellenzéki lap maga­
tartása. Kénytelen elismerni, hogy a fogadta­
tás magyaros volt s éppen azért lehetetlen 
dühvei fordul a fiumeiek ellen. Azt mondja 
többek között ez a jeles lap — mely külön­
ben a Fiume melletti Busákon nagy kelendo- 
dőségnek örvend — bogy a fiumeiek Zágráb­
ban történt átutazásakor az állomásfőnok ren­
deleté következtében senki sem mehetet t ki a 
uerrunra. A rendőrség részéről két rendőrbiz- 
tos nehány detektív és 10 -15 rendőr tartotta

legszállva a pályaudvart. Azután Így folytatja: 
Tudjuk jól, hogy a fiumeiek a Dalmácziából 
azatérő horvátokat kifütyülni készülnek. Am 
;gyék. Ezzel ugyan épp oly kevéssé bizonyit- 

tinuv Fiume maavar. mint a mily kevéssé

sob figyelmébe. »A korcsmáros nincs jo­
gosítva a nála hitelbe élvezett étel és italne- 
miiek áiában a fizetni nem akaró vendég 
nek kabátját, vagy más holmiját erőszakkal 
zálogba venni s ha ezt teszi, zsarolást követ 
el.« így határozott a kir. kúria f. évi február 
15-én hozott 8578/892. sz. Ítéletében. Indo­
kolás. Vádlott a vizsgálat során beismerte, — 
hogy az ittas állapotban lévő panaszlónak, 
minthogy a rendelt italok és eltörött üvege­
kért felszámított 3 frt 50 krt az oda hivott 
községi bíró felszólítására sem akarta megfi­
zetni, lehúzta a kabátját s azt mindaddig ma­
gánál tartotta, a inig az odajött P. H. ki nem 
jelentette, hogy ő panaszló tartozásáért kezes­
séget vállal. Tekintve, hogy terheltnek nem 
volt joga ahoz, hogy önhatalmúlag, erőszak­
kal vegye el zálogul panaszlótól a kabátját, 
tekintve, hogy ha terheltnek 3 frt 50 kr korcs­
mái tartozás erejéig jogos követelése volt is 
panaszló ellen, az a körülmény még ezen eset­
ben sem jogosíthatná tel terheltet arra, hogy 
kielégittetésének biztosittatásál önhatalmúlag, 
jogtalan módon, erőszakkal eszközölje, tekint 
ve, hogv panaszló ne n ismeri be, hogy ő ter­
heltnek' 3 frt 50 krral tartozott volna s Így 
terhelt ezen követelése tisztának és folyó- 
nak sem lévén vehető : terheltnek cselekmé­
nye a büntető törvénykönyv 350. §-ában meg­
határozott zsarolás vétségét képezi.

* Dr. Vali Béla az 1896, évi orszá­
gos kiállítás zeneművészeti és színművészeti 
előadója, — a Szin művészeti 
Lapuk szerkesztője, a kereskedelmi miniszter 
megbízásából kiküldetett az ország nevezete­
sebb levéltárai és múzeumainak átkutatására. 
Dr. Vali, mint értesülünk, legközelebb váro­
sunkba szándékozik jönni a zene és színmű­
vészeti ereklyék megtekintése végett. Nevezett

kiállítás teljessége érdekében Dr. Váll felkéri 
ezennel mindazon mükedvelőkedvelőket, akik­
nek valamely zene avagy színművészeti erek­
lye, és pedig régi hegedű, zongora, hangjeev- 
iratok, levelek, naplók, szinlapok stb. elfél/k 
birtokában vannak, hogy azok felöl nevére 
czimezve egy levelező lapon értesítsék (Buda­
pest, Arena-ut 34. szám alá czimezve) avég 
bői, hogy ideutazása alkalmával azokat megte­
kinthesse, e.-etleg megvásárolhassa.

* Szerencsétlenül járt kocsitoló 
Varga nevezetű napszámos, ki alig egy bele, 
hogy a vasúti pályaháznál, mint kocsitoló Ti 
alkalmazva, tegnap a belső pályaudvarban 
kocsitolatás közben a pouffevek, tolu ruganynk 
közé került, hol annyira megsérült, hogy ezen 
sérulé-ek következtében alig pár perez mura 
holtan rogyott össze. Vannak azonban olyanok, 
kik azt állítják, hogy szivszélhüdés követ­
keztében hunyt el. A hullát a közkórházi 
szállították, hol a bonczolás fogja kideríteni 
halálának valódi okát.

* Isteni tiszteletek. Holnap vasár­
nap a következők fognak isteni tiszteleteket 
tartani: a nagytemplomban Mindszenti 
Imre, a kistemplomban Nagy Gyula, a Kossuth 
utczai uj templomban K. Tóth Kálmán, az is­
potály! templomban Jánossy Zoltán.

* Egyházi építkezések. A pé'erftai 
emeletes, és a füvészkertre néző egyházi épü­
letekre már beérkeztek a tervrajz szabályza­
tok. Két pályázó vak. Az egyik Tóth István 
mérnök, a másik a (»erster és Röszler építési 
válal lkozó ezég. A pályázatok sorsa közelebb 
dől el, mert az uj épületeknek még ez évben 
fedél alá kell kerülnék.

* Masíroznak a katonák, —■ Sok- 
szép leány, asszony szive megdobban, mikor e 
sorokat olvassa, minden körökben. Ugv a sza­
lonok sima parketjén, mint a vizit szobás haj­
lékokban, konyhákban, de különösen a kutak 
körül sajnálattal veszik tudomásul, hogy hu­
szárjaink még e hóban elhagyják a várost 
Az utóbbi körökben keserű könnyek hullanak 
a vizhordó kannákra, dézsáiba. A helyben ál­
lomásozó Pálfy huszár-ezred f. hó 14-ikén ta­
karodó! fu s ezen napon az osztály törzs 4-ik 
százada s az ötödik század fele Kis-Marjára, 
onnan Nagy-Váradra indul gyakorlatra. — Az 
5-ik század egy része pedig Henczidára megy 
honnan 12-ikén Nagy-Váradra vonul.

* Értesítő Megjelent s hazánk bekül­
deteti az 1892-93-iki évkönyv, — 
a debreczeni ev. ref. főiskola akadé­
miai tanszakairól. Összeállította: Dr. Erdős Jó­
zsef akadémiai igazgató. A töbai értesitőkkel 
együtt ezt is ismertetni fogjuk.

* Aki nem tudja meg:mondani, 
hány fia van Öreg ősz ember állt ina a 
helybe i törvényszék előtt, ki a hírhedt Ná- 
nássy ügyben, mint tanú 1 ltt volna beidézve, 
ha ugyan lehetne vallomására valami súlyt 
fektetni. Az emlékező tehetsége annyira elve­
szett, hogy nem csak közelebb történt dol­
gokra is nagyon halványan emlékszik, de még 
azt sem tudta megmondani, hogy hány éiő

Felismertem dr. Baráti Írását, többet ol­
vastam a könyvből, mint kellett volna, de nem 
az egészet.

Vénre kértem, mivel ő barátja, vállalja 
magára s vigye haza neki s ha e kis tillentés 
nem esnék nehezére, mondja neki, hogy 
ö találta meg a naplót az erdőben.

Mit lenne kegyed, ha engem is olyan­
nak ismerne, mint amilyen fogalmakkal most 
Baráti felől bir ?

— Nem erezném maggmat bírálat ké­
pesnek feleltem — megdöbbenve az eshető­
ségtől.

— Pedig miért ne lehetne ö neki is 
múltja ?

Nem tudom miért, de megremegtem a 
gondola ra, hogy oly feleletet adhatnék vélet­
lenül, melylyel ismét elrisztanám öt, amidőn 
mar érdeklődtem iránta.

— Ez nem kielégítő válasz, folytatá ö. 
— Képzelje kegyed, mintha én volnék 
Baráti.

Mit gondolna akkor felőlem?
Valószínűnek tartanám,hogy engem is ta­

nulmánynak tekintene.
Áron már túl vagyunk, ő tanulmányozta 

kegyedet azon perez tői, midőn először látta, 
amint a fagyos utón morzsákat hintett az 
éhező madaraknak, és leveleiből olvasta 
gondolatait . .

— Hogyan, Baráti oly lovagiatlan 
lett volna, — a leveleket másoknak mu­
tatni ?

— Másoknak nem, csak csupán nekem.
— És ön viszont bizalommal beszélt vele 

rólam?
Természetes!
És talán felőlem is irt ő napló jegyzete­

ket? kérdém rémülve.
— Nem lehetetlen.
És mindezek után ön mégis itt van, sőt 

ajkaival érinlé hajamat ?
— Ugv van.
És Baráti újra meg újra ir nekem leve­

leket ?
— Eltalálta, imé ismét küldött általam 

önnek pár sort.
— Önök férfiak valódi rejtélyek, nem va­

gyok képes érteni.
— Tálán e levél magyarázatot ad, kérem, 

tekintsen bele.

Engedelmeskedtem.
Olvastam.
A betűk össze futottak szemeim előtt, 

csupán néhány szót értettem belőlük »jövők, 
miért fosztanám meg magamat továbbra is az 
ön körében töltendő boldog óráktól. Úgy ér­
zem, sőt megvagyok győződve, hogy gondola­
taim, érzelmeim kegyednél visszhangra talál­
nak s meghallgatja komoly nyilatkozataimat, 
mert engem most már semmisem riaszt 
vissza.

Mindent remélve, a legbensőbben üd­
vözlöm.

Tántor ilhallan hive:
Baráti.«

A levél földre esett, kezeimet össze kul­
csolva, az orvoshoz fordultam.

Kérem, akadályozza meg őt, ne jöjjön 
ide, bigyje el, én nem bolondítottám őt, és . . . 
és ... ő nem találna rajtam semmi tanulmá­
nyozni valót! Ön nem mozdul ? siessen . . . 
menjen, beszélje őt le,tartsa vissza. Nem óhaj­
tom őt látni, félek, és sajnálom őt, ne ismer­
jen engem, kímélje meg magát egy újabb csa­
lódástól ! . . . . Én semminek sem vagyok 
oka . . .

— De kérem, ez már mind késő, ime 
órám négyet mutat, — mint mondá, ő 
négykor jön ide s legjobb lesz, ha én tá­
vozom.

— Nem, ne menjen !
Ne hagyjon magamban, nem akarok vele 

egyedül lenni. Ö elitélne engem, ha egyedül 
várnám őt.

Inkább elrejtezem a harmadik szobába. 
— fogadja őt ön s mondja meg neki, 
hogy . . .

— Mit mondjak neki ?
— Mondja, hogy . . .
— Hogy kegyed köszöni a bundát.
Nemde ?
E váratlan ismétlésre mindketten kaczagni 

kezdtünk.
*

De csakhamar ismét elkomolyodtam.
Ne Űzzünk tréfát egy boldogtalan em­

berből.
Barátságomról biztosíthatja őt, de szerelni 

nem szerethetem, mert . . .
— Mert ?
Nyugtai múl, izgatottan nézem rám.

— Mert én mist szeretek.
— Mást?!
— Igen, mást.
— Kit? kérdé ő hevesen.
Hát nem tu mi? gondoltam magamban, 

vagy tálén azt hiszi, mivel Barátival levelez­
tem ő vele társalogtam, talán lehetőnek 
tartja, hogy létezik egy harmadik is, akit 
ámítok.

— Ön nagyon kegyetlen. Mond vám.
— Nem én, hanem kegyed az, feleljen 

hát, csalódtam, vagy boldognak mondhatom 
magam ?

Ha ön boldognak érzi magát, úgy én is 
az vagyok.

Kitárta karjait.
— Én oda futottam és keblére bo­

rultam
— Baráti mindjárt itt lesz, hallom lép­

teit, mondá.
Remegni kezdtem.
— Kérj őt. hogy távozzék, mielőtt 

meglát.
Hát annyira gyűlöd azt a szerencsétlen 

embert.
— Miért kínoz ön, hiszen kettőt nem 

szerelhetek ? !
— És mégis ö jön, azonnal belép, sőt 

teljes joggal keblére öleli majd az én An­
námat,

— Nem, az lehetetlen. Kiáltám és félve 
simultam hozzá, keblére, kabátjának mindkét 
szányát fejemre húzva.

— Ö itt van ! mondá az orvos, kabátjá­
nak szárnyát gondosan fejemre hajtva s kezét 
rajta nyugtatva. Igazán nem akarja őt látni ?

— Bocsánatot kerek doktor Barátitól, de 
nem akarom őt látni!

Pár perez múlva, midőn fejemet kisza­
badítottam, körül néztem, senki mást nem fe­
dezhettem fel, csak ketten voltunk.

Baráti tehát elment.
■— Szegény ember ! sóhajtani.
Vissza hívjam öt, akarod Annám ?
— Nem hívd, én egyedül a tied akarok

lenni.

Ne sokára meg volt jegyváltásunk, a 
lapokban és a templomban kihirdettek ben­
nünket.

De mily nagy volt ijedelmem, midőn a '

lapban olvastam,hogy dr. Barátival vagyok el­
jegyezve. ,

Tehát ő nem enged, igaz, hogy leveleim­
ben őszinte, meleg vonzalom nyilvánul s én 
nagyon rokonszenveztem vele s fájt,hogy visz- 
sza kellett utasitnom. de most ugv tűnik fel 
nekem, hogy ha csak gondolatban foglalkozom 
Barátival, ez már csalás vőlegényem iránt

Vőlegényem nevét nem tudom. Mások­
nak soha sem tettem felőle említést, ő követ­
kezetesen hallgatott nevéről és a jegy váltáskor 
a két tanú itt nálam mindig csak »orvos ba­
rátom «-nak szólitá őt.

Az lehetetlen, hogy ő engem Barátainak 
engedett volna s az ő tudtával került a lapba 
ily módon hirdetés !

Azt hiszem, szétpattan a fejem.
Levegőre siettem.
Valami kínzó vád üldözött, — még so­

ha olyan lazító érzelmet nem tapasztaltam, - 
mint most.

Le vagyok kötve, az orvos menyasszo­
nya vagyok, mert csodás delejes hatalmat gya­
korol rám és mégis folyton Barátira gon­
dolok.

Iszonyú helyzet 1
Mily kegyetlenül Ítéltem más nők feiClt 

s most magamat kell önmagam előtt elítél­
ném. Gonosz játéka a véletlennek, éppen oda 
tévedtem, hot egykor a sétányon a kis mada­
rakat etettem. Fáradtnak éreztem magam. A 
nap is forrón sütött, leültem egy padra. Nem­
sokára egy nő is oda ült. Ha nem lettem vol­
na annyira kimerült, elmentem volna onnan, 
igy maradnom kellett.

A nő csevegni kezdett.
— Kérem ... mi nem történik a mai vi­

lágban. Ez a doktor Baráti most vőlegény. Ló­
dig őt csalták i nők, most ő csalja menyas­
szonyát. Hiszen mindenki tudja, az a tál a! 
gyermek, melyet ő vitt be egy éjjel a fa vágó ok­
hoz, bizonyosan az övé. Azóta a városi) i hoz­
ta őket. A favágónak van egy öreg felesége, az 
gondozza, jó fizetést kapnak érte, a gyernn » 
már két éves is elmúlt talán.

— Nem az övé lehet az, hiszen minden 
ki tudja,hogy az orvos ur a szegények gC- 
mola, a gyermeket éjjel az utczán találta, meg 
szánta, ebben nincs semmi rossz.

(Folyt köv.)

gyermeke van ott ha
van, s elő is sorol ttj 
világosította lel a 
két testvérét is beli

* Gróf Deg^
abból az alkalom!) 
ezen sz. kir. varos 
nap úgy a városi, rl 
ovácziókban részesij 
a varmegyei tisztik; 
fogja üdvözölni s ál 
tisztikar arcsképeit | 
Ezután kü döttseg L 
házára, hol a vártj 
Imre polgármester i 
kar arczképvit tarts 
jubileumi emlékül. 
»Bikac-szálloda disj 
főispán tiszteletére, 
jubileum alkalmára 
mán lelkész ui | 
Iád történetét, méh 
fel a svájczi szánj 
sok kiváló taggal 
jából. Azonban legkj 
polgári érdemek 
Degenfeld Imre, kin 
belükkel jegyezte 
története. Kár. ho; 
nem foglalkozik huj 
kai, kinek példája 
lenne buzdító és 
kiállítású füzet a va

* Tűz. Nagy 1 
9 óra felé a csapó-! 
szarvas-utezák sarkj 
Csillag Béni-fele taij 
támadván, rövid id 
deszkaszin, istálló 
sőt áiharapóztak a 
lekre is.Dacz.ara a vj 
11 órára loknlizálnij 
Egy tűzoltónak egyi 
roncsolta a hibát, Íj 
szállít ani. Több 
fülest szenvedett, 
valószínűbb, hogy 
halmozott takarmái) 
tüzet fogott. A viz.-jj 
Azon hírlapi tudi 
megrémülve hl 
T rocsányii 
együtt égjen oda. i 
Az illető nő, kiről 
né volt. 0 azonb 
veszítve kért a 
sikerült is a házat ] 
helyem mond köszü 
segélynyújtásban ré

Debreczeni átd 
tartandó toasztodró! a| 
dúsítást ?

* Hangvers
által holnap d. u. 
dezendő sétahangvej 
ző : 1. Induló. 2, 1 
»Csokonai« nyitány 
a bécsi erdőből, kel 
logány-dal«, Zellerül 
7. Részlet a »Pari 
Polka, Ziehrertui. ö| 
hardtól. — 10.
töl. — 11. Rolandó] 
veleg az »Afrikai 
Galopp, Fahrbachtú

* Babona 
zadban is a babonái 
túlyu nép vakon ina 
gekben, a esodakbaj 
katlanul hűvös idők 
a bir van elterjedve 
zepén már kezdetét! 
napon lefagy mindej 
det. E babonás hitt: 
körök, hol bizonvozl 
Mártonban egy prót 
jósolta azt az dolga 
kijelentven, hogy bt 
hát nem bánja, ha, 
babona erősen tar) 
nép közt, mely a rJ 
csoda-jelt lát, bolotd 
ban esett hó okozt.-|

Nyomda a jt 
ról Írják, hogy az 
tóintézetben Laczkj 
állít. Az igazgatóm) 
az intézet intelligenl 
daiparra oktassa. Aj 
niszleriumban igen 
melyet most rendezi 
kezdi működését.

* Verseny 
ifjak önképző egyesi 
sága ezennel tudom! 
nak, hogy e hu 9-ei 
ségében érdekes ü| 
verseny-kuglizást re: 
dők ügyeimét felhívj 
tatnak s a versenyt* 
ételekről és italokról 
seny délelőtt 10 óra

Az -Ördög, 
mondás, hogy »Ne I 
mert megjelenik.« E< 
rek bizonyos respek 
az ördög a családok 
barátja, a kivel, min 
szintén az asszony
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• v: .leki'Den Dr. Váli felkéri 
ivelSkedveMkct, akik- 

zeni ivagy színművészeti erek- 
i>--' . eg-lii, zong-ira, hangjeay- 

,-k. naplók, szinlapok stb. effélék 
rant ik hogy azok felől nevére 

levelező lapon értesítsék (Buda- 
ilá czimezve) avég 

. izása alkalmával azokat megte- 
„■ m-'gv ííárolhassa.

Szerencsétlenül járt kocsitolo
-■•.mos. ki alig egy bele,

. . mint kocsitoló volt 
a belső pályaudvarban 

a p iffvvek, tolu ruganvnk 
: á megsérült, hogy ezen 

z n a ig var perez mu va 
,i-sze. Vannak azonban olyanok.

... hí gy szivszélhüdés kóvet- 
A hullát a küzkórházba 

t mvzoias fogja kideríteni

isteni tiszteletek. Holnap vasár- 
: .oak isteni Uiszteieteket 

■ : lomban Mindszenti 
Nagy Gyula, a Kossuth 

K. Tóth Kálmán, az is- 
i .línossy Zoltán, 
építkezések. A pé!erfiat 

. szkertre néző egyházi epü- 
; beérkeztek a tervrajz szabályza- 
lv tzó vak. Az egyik Tóth István 

. a vster és Rószler építési 
A ti vázátok sorsa közelebb 

. az in épületeknek még ez évben

Masíroznak a katonák. — Sok
asszonv szive megdobban, mikor e 

. 1 :ökl en. ügy a sza- 
.'. parketjén, mint a vizit szobás haj- 

1-, . inöseo a kutak 
. tsul, hogy hű­

im A e hóban elhagyják a várost.
, kés« rü könnyek hullanak
karm.i-.ra. dézsákba. A helyben ál- 

• Pálfv huszár-ezred f. hó 14-ikén ta- 
: i $ éven napon az osztály törzs t-ik 

Audik század fele Kis-Marjára, 
v-Váradra indul gyakorlatra. — Az 

ázad egv része ped g Henezidára megy 
l-’-iken Nagy-Váradra vonul. 

Értesítő Megjelent s hazánk bekül- 
,iz 1892-93-iki évkönyv, — 

-j z e n i ev. ref. főiskola akadé- 
kairól Összeáilitotta: Dr. Erdős Jó- 

•i igazgató. A tubát értesítőkkel 
ezt is ismertetni fogjuk.

>-Ui nem tudja megmondani, 
íia van Öreg ósz ember állt ma a 

előtt, k 1 a hírhedt Ná- 
■.iuvbnti. mint tanú I tt volna beidézve, 
an tehetne vallomására valami >ulyt 

Az emlékez-i tehetsége annyira elve- 
gy nem csak közelebb történt dol- 

v mvati emlékszik, de még 
tudta megmondani, hogy hány élő

•'.. astain.hogv dr. Barátival vagyok el-

-pehát ó nem enged, igaz, hogy leveleim- 
iinte, meleg vonzalom nyilvánul s én 
t..t..m-z. ■nvi zioin vele s íájt.hogy visz- 

ei’.ett uíasitnom. de most uvy tűnik fel 
I ho-'v ha csak gondolatban foglalkozom 

I e) már csalás vőlegényem iránt, 
aéiivem nevét nem tudom. Mások- 

ést, 6 követ- 
;gy váltáskor 

i itt nálam mindig csak »orvos ba-

jlví'. t'en, hogy ő engem Barátainak 
volna s ; z ó tudtával került a lapba

Azt hiszem, szétpattan a fejem.

: i.l 1 z - t, — még so-
, i nem tapasztaltam, —

r kötve, az orvos menyasszo- 
.: lej is hatalmat gya- 

Bar I ira gon-

•ív- i ló yzet '
'• n más nők felett 

n e hi elitéi* 
innék, éppen oda 

egyku: a svl ínyon a kis mada- 
nak éreztem magam. A 

. rrón sütött, leültem egy padra. Nem­
ei ült. Ha nem lettem vol- 

kim»"-! ..!. • mentem volna onnan, 
maradnom kel ott.

■ -• vegoi kezdett . .
K : . mi nem történik a mai vi-

Baráti most vőlegény. Ed- 
i. k. most ö csalja menyasz-

Hiszen mindenki tudja, az a tajaK 
v :• b“ egy éjjel a favágóék- 

/. < - . Azóta a városba hoz- 
X favágónak van egy öreg felesége, az 

zz t kapnak érte, a gyermv'
két éves is elmiiit talán.

N- • ; az 'ívé lehet az, hiszen minden- 
. i az orvos ur a szegények gy«1 

két éj jel az utczán találta, meg 
.. ebben nincs semmi rossz, 

íFolyt köv.)
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avérméké van otthon. Azt állította, hogy hat 
van = elő is sorolta a neveiket, de a felesége 
világosította fel a törvényszéket, hogy ezekbe 
két testvérét is bele számította.

* Gróf Degenfeld József főispánt 
abból az alkalomból, hogy 10 éve áll Debre­
cen sz. kir. várós és Hajduvármegye élén, hol­
nap úgy a városi, mint a vármegyei tisztikar 
ovácziókban részesíti. Holnap d. e. 10 órakor 
a varmegyei tisztikar élén Rásó Gyula alispán 
fogja üdvözölni s átnyújtják neki a vármegyei 
tisztikar arezképeit tartalmazó dísz-albumot. 
Ezután kü döttség hívja meg a főispánt a város­
házára, hol a városi tisztikar élén Simoffy 
Imre polgármester üdvözli s itt a városi tiszti­
kar arezképeit tartalmazó albumot nyújtják át 
jubileumi emlékül. — Délután 1/,2 órakor a 
»Bikae-szálloda dísztermében banket lesz a 
főispán tiszteletére. — Megemlítjük itt, hogy a 
jubileum alkalmára K ö ny vés Tóth Kál­
mán lelkész ur megírta a gróf Degenfeld csa­
lád történetét, mely sok érdekes adatot sorol 
fel a svájezi származású, a katonai pályán 
sok kiváló taggal bírt Degenfeld család múlt­
jából. Azonban legkiválóbb alak volt köztük a 
polgári érdemek koszorújával fölékitett gróf 
Degenfeld Imre, kinek működését maradandó 
belükkel jegyezte föl a magyar protestantizmus 
története. Kár. hogy a szerző jelen füzetben 
nem foglalkozik hosszasabban e fényes alak­
kal, kinek példája éppen a mai viszonyok közt 
lenne buzdító és tettre keltő! — A díszes

fiírtof Q 1 • ó r ne í n v n m dóból k’ P T Ü 11 ki.

* Ttiz. Nagy tűz volt csütörtökön este 
il óra felé a csapó-u'.cza végén, a kokas és 
szarvas-utezák sarkán levő ház telkén, hol a 
Csillag Béni-féle takarmány áruraktárban tűz 
támadván, rövid időn leégett a mellette álló 
deszkaszin, istálló és a konyhaépület tetőzete, 
sőt áiharapóztak a lángok a Trocsányi-féle te­
lekre is. Dacz.ara a vízhiánynak, derék tűzoltóink 
11 órára lokalizálni voltak képesek a tüzet. 
Egy tűzoltónak egy gerendaszeg úgy össze- 
roncsolta a lábát, hogy kocsin kellett haza­
szállítani. Több oltó pedig könnyebb sé­
rülést szenvedeti. A tűz oka ismeretlen. Leg­
valószínűbb, hogy valaki pipával járt a fel­
halmozott takarmányára között s a szénakazal 
tüzet fogott. A vizsgálat ez ügyben folyik. — 
Azon hírlapi tudósítás, hogy egy éltes nő 
megrémülve be a kart futni az égő 
Trocsányi házba, hogy holmijaival 
együtt égjen oda, nem felel meg a valóságnak. 
Az illető nő, k-ről s/.ó lehet, maga Trocsányi- 
né volt. Ö azonban lélek jelenlétét el nem 
veszítve kért a szomszédoktól segélyt s 
sikerült is a házat megmenteni. Trocsányi e 
liehen mond köszönetét mindazoknak, kik a 
segélynyújtásban részt-vettek.

Dobreczeni átok A főispánt banketten holnap 
tartandó toasztodról a »Budapesti Hírlap“ hozzon tu­
dósítást !

* Hangverseny. A katonai zenekar
által holnap d. u. a Margit«-fürdőben ren­
dezendő sétahangverseny műsora a követke­
ző : 1. Induló. 2. Polka-mazur, Brandlíól. 3. 
»Csokonai« nyitánya, Kélertől. 4. »Történetek 
a bécsi erdőből, keringő Strausztól. 5. »Csa­
logány-dal«, Zellertől. 6. Gavotte, Komzáktól. 
7. Részlet a »Paraszt-becsület« operából. 8. 
Polka, Ziehrertől. 9. »Magyar változatok«, Eck- 
hardtól. — 10. Quadrille-induló, Czapek-
től. — 11. Rolandó-keringő, Simontól. 12. Egy­
veleg az »Afrikai »utazás-c-ból, Suppétől 13. 
Galopp, Fahrbachtól.

* Babona. Hiába, még ebben a szá­
zadban is a babona korát éljük. Az alsó osz­
tályú nép vakon hisz a természet ellenessé­
gekben, a csodákban. — Most, hogy kissé szo­
katlanul hűvös idők jártak, egész városban az 
a bir van elterjedve, hogy a jövő hónap kö­
zepén már kezdetét veszi a tél s egy bizonyos 
napon lefagy minden s hó lepi el az egész föl­
det. E babonás hitnek nagy terjesztői a kofa­
körök, hol bizonyoznak, esküdöznek, hogy Szent 
Mártonban egy próféta asszony akadt, aki meg 
jósolta azt az dolgot, sőt le is záratta magát, 
kijelentvén, hogy ha jóslata nem teljesedik be, 
hát nem bánja, ha rögtön felakasztják. Ez a 
babona erősen tartja magát a könnyenhivő 
nép közt, mely a rendkívüliben mindig valami 
csoda-jelt Iái, holott a hűvös időt a Kárpátok­
ban esett hó okozta

Nyomda a javítóintézetben. Aszód­
ról Írják, hogy az ottani magyar királyi javi- 
tóinlézetben Laezkovszky igazgató nyomdát 
állit. Az igazgatónak ugyanis az a terve, hogy 
az intézet intelligensebb növendékeit a nyom­
daiparra oktassa. Az érdekes terv iránt a mi­
nisztériumban igen érdeklődnek. A nyomda, 
melyet most rendeznek be, már őszszel meg­
kezdi működését.

* Verseny-kuglizás, A kereskedelmi 
ifjak önképző egyesületének tekepálya bizott­
sága ezennel tudomására hozza a L tag urak­
nak, hogy e hó 9-én vasárnap a kert helyi­
ségében érdekes dijakkal egybekötött nagy 
verseny-kuglizást rendez, melyre az érdeklő­
dők figyelmét felhívja. Vendégek szívesen lát­
tatnak s a versenyben rész1 vehetnek. Hideg 
ételekről és italokról gondoskodva van. A ver-

már nemcsak a falra festik az ördögöt, ha­
nem a bútorra, sőt az ágyakra is és ha emle­
getik, akkor csak dicséretet zengenek fölötte. 
És ezt az óriási változást a kedélyekben egy 
budapesti vállalat idézte elő, mely »Poloska­
ördög« elnevezés alatt oly kitűnő szert ho­
zott forgalomba, mely végre alaposan véget 
vet bizonyos tolakodó és kellemetlen házi ál­
latok uralmának. A Poloska-ördög nem bűzös, 
mint a többi hasonló szer és évenkint csak 
kétszeri használat után nemcsak teljesen ki- 
pusztitja ez állatkákat, hanem alaposan meg 
is óv minden bútordarabot e kellemetlen lá­
togatóktól. Egy palaczk ára 30 kr és kapható 
Budapesten máris minden droguistánál és fu- 
szerkereskedőnél. Óhajtandó volna, hogy emár 
eddig is kitünően bevált szert városunk keres­
kedői is meghonosítanák nálunk.

* Az adózók érdekében az 1893. 
1894, 1895. évekre Debreczen városban kivi- 
tendő III. osztály kereseti adójavaslat kive­
tési lajstrom \ arga-utezára vonatkozólag a 
városi adókivető osztálynál f. évi julius 8-tól 
16-ig közszemlére kitétetvén, annak megtekin­
tésére annál inkább felhivatnak az illető adó­
zók, mivel az adókivetési javaslatok tárgyalása 
küszöbén állván, az adókivető-bizottság által a 
városháza kistanácstermében a lajstromban 
kitett sorrend szerint f. év julius 17-től 22-ig 
fog megtartatni.

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) se- 
lyemgyara Zürichben, privatmegrendelöknek 
közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes se­
lyem-szöveteket, méterenként 45 krtól II frt 
65 krig postabér és vámmentesen, sima, csi­
kós, koczkázott és mintázottakat, damasztot 
stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 
különböző szin s árnyalatban). Minták posta- 
fordultával küldetnek. Svájczba czimzett leve­
lekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. (10.) 1.

* Önkéntesek figyelmébe. Minda­
zon egyéves önkéntesek, kik f. évi október hó 
1-én a 39-ik gy. ezredhez tényleges szolgálaba 
bevonulnak, s a kik óhajtják, hogy az önkéo- 
tesi iskola Debre(-zenben tarlassék a jövő ka­
tonai évben, nálam (üzletvezetöség I. emelet 9 
szám a) jelenkezzenek. T r u x Kálmán.

* A telekkönyvvezető gyilko­
sai. Az abaujszántói rejtélyes gyilkosságról 
végre lehullott a lepel. A gyilkosság gyanújá­
val vizsgálati fogságban ülő Ran8li kémény­
seprő felesége és inasa tegnapelőtt megvallot­
tak, hogy látták, mikor Rangli és a szintén 
letartóztatott Kriskó a szerencsétlen könyvve­
zetőt megfojtották s aztán a vízbe dobták. 
Az aszzonyt és az inast a vizsgálóbíró már 
eddig is többször kihallgatta, de eddig semmit 
sem vallottak, mert féltek Rangli busszujától, 
aki különben is rosszul bánt velük. Sőt az 
asszony most már azt is megvallotta, hogy fér­
je érdekében ő irta azt a leve'ezőlapot a szol- 
gabirósághoz. melyben halállal fenyegeti a 
szántói urakat, ha a gyilkost tovább is kutat­
ják. így akurta férjéről a gyanút elhárítani. 
De az asszony nem állhatatos a hallgatásban 
sem és úgy látszik, hogy egy-két vigyázatlan 
szót ejtett el a szomszédok előtt, s ezek a 
szavak füléhez jutottak a vizsgálóbírónak is, 
aki előbb az inast vette valatóra, s miután ez 
kereszttűzbe szorítva mindent megvallott, — 
többé az asszony sem maradhatot meg taga­
dásában. Vallott. Azon a végzetes éjszakán 
férje egyszer hazalátogatott, de nyomban is­
mét eltávozott. — Rangliné és az inas utána 
sompolyogtak, hogy meglessék, hová megy. — 
Látták, mikor találkozott Kriskóval aki már 
várakozott reá és hirül hozta, hogy Kovási te­
lekkönyvvezető eltávozott ugyan a korcsmából, 
de még nem juthatott messzire. A czinkosok 
ekkor a szomszédos sötét köz felé vették ut- 
jokat, a hol részegen, födetlen fővel botorkált 
a szegény Kovási; szó nélkül megragadták és 
vonszolni kezdték a város végén levő meg­
áradt patakhoz. Kovási mámoros állapotá­
ban nem fogta fel helyzetét s azon könyörgött, 
hogy adják oda a kalapját, mely útközben le­
esett a fejéről. Rangli ráförmedt :

— Nem kell már az urnák kalap ebben 
az életben.

Azzal vonszolták tovább s a patakhoz érve, 
földre teperték, aztán mindketten ráfeküdve foly- 
togatni kezdték. Mikor áldozatuk már nem adott 
életjelt magáról, közös erővel fölemelték és 
bedobták a patak vizébe. A gyilkosság után 
egy darabig még az utczán bolyongtak s al­
kalmasint Gsenes kapitányra lestek, a kivel 
szintén végezni szeretlek volna. Csak reggel 
felé ment Rangli haza s ekkor sompolygott 
utána a felesége is, a ki mindent látott. Oda­
haza Rangli szótlanul feküdt le s reggel csak 
ennyivel árulta el lelki állapotát:

— No, az éjjel rosszat cselekedtem.
Többet nem is szólt, mig el nem fogták. 

A gyilkosok előre megállapították tervüket, de 
a tagadásban is megállapodtak, mert most — 
Rangliné és az inas vallomása után is megma­
radnak konok tagadásukban.

seny délelőtt 10 órakor veszi kezdetét.
Az »Ördög.« Eddig azt tartotta a köz­

mondás, hogy »Ne fesd az ördögöt a falra, 
mert megjelenik.« Eddig az ördögöt az embe­
rek bizonyos respektussal emlegették. Eddig 
az ördög a családok réme volt és most házi 
barátja, a kivel, mint a házibarátokkal szokás, 
szintén az asszony foglalkozik legtöbbet, Most

Debreczeni ingatlanok forgal ma
F. é. jun. 24-től jul. 8-ig.

Veres Jánosné Ludmánn Juliánná veszi 
férje bárányutezai 2398 sz. ház ondód! és uj 
földe felerészét ajándékozás czimen 2000 frt. 
értékben.

Baranyi Károlyné Danes! Ida veszi, Csiszár 
József Sarok utczai 596 sz. házát 800 fo­
rintért.

Kállai Sándor veszi Szabó István kis-he- 
gyesi tanya birtokát 14000 frtért.

Juhász Bálint és neje Hüse Juliánná ve­
szik. Juhász Péter és neje Szeifert Erzsébet 
kertész-uteza 1186 sz. háza felerészét 300 
frtért.

A debreczeni autonom orthodox izraelita 
hitközség veszi Fráter Gyula és neje Sárközy 
Hermina hatvan-utezai 1571 sz. háza egy 
részét 3000 frtért.

Ujfalusi Györgyné Ladányi Erzsébet veszi 
Ecsedi Józsefné Ladányi Zsuzsanna és társa 
liba kerti fődét 800 frtért.

Fekete Imre veszi Balogh Ferencz tég­
láskerti szőlőjét 440 írtért.

Hatházi Gábor és neje Farkas Sára ve­
szik Lókodi Bálint és neje Tóth Erzsébet var ga 
kerti szőllőjét 715 frtért.

Szőke Sándor és neje Kancza Eszter ve­
szik Vincze József nyil-utcza 3072 sz. házát 
1070 frtért.

Szabó Imre veszi Takács Sándor és ne­
je Burai Sára sarok-uteza 593 sz. házát on­
dód! földével 3500 írtért.

Tóth Ferenczné Kovács Zsuzsánna ve­
szi férje szőlőjét 400 frtért.

Matolcsi István és nejeHricsoványi Rozália 
veszik Móricz András majorsági földe egvré- 
szét 295 frtért.

A debreczeni izr. hitközség veszi özv. 
Reisz Antalné Füliip Juliánná kisuj-utezaí 1725 
sz. házát ondódi földével 12.000 fi‘ért.

Szíjgyártó János és neje Kántor Eszter 
veszik Pokoli Józsefné Kozma Amália késes- 
utczai 3539 sz. házát 1600 frtért.

Közgazdaság.
Orosz gabona Olaszországban.

Péter váirói jelentik, hogy az Oroszország es 
Olaszország közt folyó tárgyalások, melyek az 
orosz gabonának Olaszországba való szállítá­
sánál nyújtandó könnyítésekre irányulnak, ked­
vezőn folynak, úgy hogy valöszinüleg már leg­
közelebb végleges megállapodás jön létre a két 
kormány között.

Kőbányai sertésüzlet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

julius 3.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1 

Öreg nehéz (páronkint H0U—400 klgron felüli súlyban)
42,___ 43.— 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiyban) 42.---- 43.— 3. fiatal nehéz (páronkint 32G
klgron felüli súlyban) 44 -45 -— 4. Fiatal közép (pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 44.—45.  5. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) -14.— 
45.— 11. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 42.---- 43.— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 43. 44.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 42. 44.— III.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
43.50—44.50 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 43.50—44.50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 43 —44. . Sertés létszám : jul. 3-
napján volt készlet 194,976 darab. A hieott sertés 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 16.— 18 —, malacz (11—20 hónapos korban 
felhajtatott 1473 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések julius 7-én — Búza őszre 8.18 
pénz, 8.20 áru, tavaszra -—— pénz — áru. 
Tengeri 1893. máj.—jun.-ra 5.10 pénz, 5.12 
Zab táv. 6.37 pénz, 6.39 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. 15 20 pénz, 15.40 áru.

Szerkesztői üzenet.
R. J. urnák, Kaba. A tudósítást nem közölhet­

jük, mivel már tegnap szóról-szóra megjelent egy má­
sik debreczeni lapban.

»Cbronicam seribens«. Loco. A »Post festa« 
(és nem »Pest festa«) kezdetű szerkesztői üzenet nem 
Önnek szólott. Két verset kaptunk ezen czim alatt : 
»Éljen Fi ume.< Az első az ön verse volt, melyre 
lapunk jul. 1-i számában azt válaszoltuk, hogy »fiu­
mei vendégeink ennél jobb verset érdemelnének«. — 
A második verset »Éljen Fiume« czimmel a fiumeiek 
elutazása után kaptuk s erre mondtuk azt : »Post festa 
quid cautas ?« — (külömben is rossz vers volt. — 
még rosszabb, mint az öné.) A szerkesztői üzenetre 
adott latin nyelvű »responsum«-ára pedig azt válaszol­
juk, hogy önből se Horatius nem lesz (nem is lehet, 
mert nem lúd latinul), se »Johannes« Arany. Prózá­
ban azonban irhát sikerült dolgokat (tud is prózában 
írni), mert utóvégre is nem szükséges, hogy Magyar- 
országon minden tollforgató ember egyúttal poéta is 
legyen !

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Árverési hirdetmény,
Szilágymegye Czigányi községben néhai 

Dull László hagyatékához tartozó összes te- 
nyész állatok, lovak, szarvasmarhák, sertések 
f. évi jul. 9-én d. u. 2 órakor a község hatá­
rán lévő tanyán tartandó nyilvános árverésen 
elfognak adatni. Vasúti állomás Zilah.

(318.) (2—2.

Borivóknak, kik & bort savan vuvizt/SAfii azé 
rétik vegyíteni, mindenek e'ött a

XVXXXV
íján’hAtó. E víz közömbösíti a bor savát és az italnak 
■elette keliemetes, ingerlő mellékizt ád, annélkül, hogy 
azt, feketére festené.

(188.)

Eladó méhek.
Dziorzon ós közönséges ka­

sokban idei anyával erős tör­
zsek *24—30 kereten, — első 
rajok egy éves anyával, jutá­
nyos áron eladok Debreczon- 
ben Herczeg Jánosnál, 
az ispotályi leányiskolában.

Alantirott királyi közjegyző ezennel 
közhírré teszem, hogy a debreczeni köz­
raktárnál heraktározott (19) tizenkilencz 
hordó (120) egyszázhusz hektoliter asz­
tali bor, a folyó évi julius hó 10-ik 
napjának d. e. 7 órájakor a köz­
raktári helyiségben megkezdendő árveré­
sen —- készpénzfizetés mellett, eladatni 
fog, —

Mire a venni szándékozók ezennel 
meghivatnak.

Kelt Debreczenben, 1893. évi julius 
hó 5-ik napján.

N ánássy László,
(325.) 2—2. kir. közjegyző.

176.

Az .István1 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

ÜBJEG-TZÉEE
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

100 kiló
A Asztali dara nagyszemü .... 15.80
B Szinte » aprószemü ...» 15.20
(. Királyliszt ....... 15.20
1. Láugliszt kivonat . . . 14.40
2. Elsőrendű zsemlye liszt .... 13.40
3. Zsemlye liszt ... 12.80
4. Elsőrendű kenyér liszt ... 12.40
5. Közép kenyér liszt.......................................11.80
6. kenyér liszt  11.40
7. Barna kenyér liszt .... 10.40
8. Takarmány liszt................................................. 6.40

11. Finom korpa zsákkal.................................. 5.—
11. zsák nélkül ...» 4.80
12' Durva korpa zsákkal .... 4.60
12. ., „ zsák nélkül ... 4.40

Csirke búza zsák nélkül .... 4.40

A zsákok suiytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.
A B. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50 »
Debreczen, 1893. jul. 8. (1.)

Széna! Széna!
Keresek több ezer mázsa idei 

jó anya szénát, azonnali fizetés 
mellett, megvet elre.Kérek meg­
felelő ajánlatokat olcsó áron és 
minta-küldeményt. Yásárolt)k 
továbbá fiókepéi és sapju- 
szénál is.

Kopp Márton
Chemnitz, Móritz-ntcza 21.

(321.) 2—2-



Á Irpj-Pii-EaÉt.

Ezen rég jónak bizonyult Lvdörzsölés, 
esú/. k '.-zv.'uv. hátfájdalmak cs meg- 
1,ülések ellen n világ_ minden n-szen 
el van terjedve és kitűnő halasa által

ML, a legjobb
háziszer hírnevét elnyerte. A valód 
Horgony-Pain-Expellcr majdnem min- 
den°gyó»yszertárban kapható 40 km?. 
Tükrös és 1 Irt 20 kros üvegekben 
és igy a legolcsóbb 1,4/8.) Ili
- - - - - - - - - - - - - - háziszer.-------- —

©venes Lajos
tz O
DEBRECZEN, városház épület

ajánlja jutányos szabott árban

Női fuhaszőveieket es díszeket
Selyem foulardokat
Toile,satin

és egyébb mösókelniéket
Nagy raktár:

napernyőkben
HB *£ ■ JFBioig férfi

és gyermek harisnyákban
KÖTŐ ÉS HÍMZŐ PAMUT ÉS SELYMEK I

Jó szabású fűzők
Hői ruhák

('1 készíttetését elvállalom. I
(162.] 12—?

Pénz nélkül
fényes megélhetést biztosíthat magának mindenki!

• A pezsgő-limonádé-bombo-
1 uok Német- és Francziaországbari 
: már rég napiszükségletet képez- 
: nek. csak nálunk voltak eddig 

ismeretlenek, bárha tettek is ve­
lük itt-ott kísérletet, ami azonban 

! csak a pezsgőpor közönséges sü- 
I ri léséből állt. nem látszott külö­

nös haszna és abba is hagyatott.
A pezsgő Lombon jelentősége, mint általános 

I szükségleti tárgy, olcsó, kényelmes, egészséges, szomj­
oltó és° üdítő ital, óriási használata egyenesen jóltevő 
főleg; gyárakban, műhelyekben irodákban isko­
lákban. intézetekben, gazdaságban, kórházakban, 
katonaságnak, tengerészeknek, kirándulóknak, 
hajókon családoknak stb. 5-féle tekintetből is és 
pedig 1 a szomjat jólesöen oltja. 2 az egészség­
nek használ 3 takarékosságból 4 szeszes italok 
pótlója és 5 kereskedőknek jövedelmező kere 
setforiás Pezsgő-limonádé bombonok értékesítése 
a kereskedelemben Hogy e bombonok kelendőségé­
nek nagy jövője van, azt bizonyítja Német- és Fran- 
cziaországban való nagy fogyasztás, daczára annak, 
hogy ezen országokban ára legalább két akkora, mint 
aimitö álban adja a keleti cznkoráruk első gyára 
Prágában Königliche Weinberge). — Egy darab 
bombon ugyanolyan tartalommal, mint a hogy 
itt készül. Németországban 10 fillér, mig itt csak 
2 krajczár és kétségkívül, hogy úgy, mint külföldön 
nemcsak a felnőttek' de az iskolás gyermekek is 
megszokják a pezsgő-limonádé-bumbonokat csakhamar 
és azokat mindinkább fogyasztani fogják. E bombonok
kaszárnyákban intézetekben, gyárakban műhe­
lyekben és kórházakban erős kelendőségnek fognak 
örvendeni, mert mindig röktün nyújtanak üdítő, friss 
és jóízű italt, melynek megszerzése más körülmények 
között nehézségekkel járna.

Mint uj iparczikk “‘figyelmei
érdemlik sétaterekre, pályaudvarokra, építések­
hez mulatóhelyekre, nepünnepekre. iskolák kö­
zelében könnyen lehet bevenni 2 krt egy pohár pezs­
gő limonádéért, amihez esek egy bombon kell. egy 
asztal egy korsó, néhány pohár és egy üvegcsö­
vecske a keverésre és kész a kis. de jó kereset- 
forrás Természetes, hogy jobban kifizeti magát és 
emeli az üzletet, ha a berendezésnél (szép, díszes pla­
kátokat szállít maga a gyár) kis költséget nem kímélünk.

Főleg népünnepélyeknél lehet hasonló be­
rendezésnél szép eredményt elérni

A pezsgő-limonádé-bombonokat tehát nemcsak 
mint ilyeneket, de mint italt is több módon lehet ér­
tékesíteni. mert mindenütt akadnak vevők és a 
legkisebb szorgalom és igyekvés bőven fizet.

ál; a A pezsgö-limonádé-bombonok 5 da-
G *32 * rabonkint vannak csomagolva és cso­

magonként 10 krjával áruba bocsátva,
Aki i irtot küd be. mintaküldeményt kap 

bementve egész Ausztrla-Magyarorszagban és 
Németországban bárhova.

ismetejadók 30% engedményben része­
sülnek.

iOO csomagnak egyszerre való megrende­
lésénél bermentes küldés Ausztria-Magyaror- 
szag vagy Németország bármily állomásara A 
pezsgó-iime nadé-bombonokat gyártja és küldi, 
egyedül a : (242.) 7—10.

2 ÜBKIK:

orient?! lisrlier Ziiel;erwaaren,
FRAG Königl. Weinberge

Uj női szalió-üzlet!
Alulírott Vár-utcza 358. sz. a.

j Női szabó-üzletet nyitottam,
hol is varró leányok fizetés mellett és a női ruha varrást és sza- -f® 

S^-bászatot elsajátítani óhajtó leányok illő díjazásért elfogadtatnak.

pSF" Egyszersmint ajánlom üzletemet Pebreczen !gj 
város nőközönségének pártoló figyelmébe. 32>Q

Peresei
>3 H

•:©i

fi Üzlethelyiség-változás.
►-•a- Tiz.-.mévy vv óla fenlálló TEMETKEZÉSI VÁLLALATUNK 

helyisével a lokozalosan előre haladó versvnynyel, hogy lépest larlhassunk, 
y sőt ho^y versenytársainkat olcsóbbság tekintetében felülmúljuk,

Elhatároztuk, iizlelhelyiségünket a kenyérpiacz, Tisza házbői

a saját varga-utezai 2247, számú házunknál $
dúsan berendezett

bMthelyiségünkbe helyezni át,
hogy ezáltal a szomorodott temetkezni kénytelenben, úgy helybeli mint vi- 

^déki családoknak az általuk óhajtott disszes vagy egyszerű temetkezési áru- 
r kát. a legjutányosabb árakban rendelkezésükre bocsáthassuk.

ígérve, hogy megrendelőinket e fakban tisztességesebben és olcsóbb 
isaolgáíáshan bennünket felül nem múl. melyre nézve kérjük a t. helybeli 

és vidéki közönséget bennünket megrendeléseikkel pártfogolni szíveskedjen. 
Debreczen, 1893. julius 1.

Asztalos-egylet temetkezési intézete
(:!!S) 2—fi varga-uteza 2247.

****************** ***********3

B É C S,
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'• am.k.postaatelleneben
K I T V N T E T VE T Ö B B VI L X G K I X LL ITÄ S 0 N.

NEUMANN M.
bécsi férfi-, fin- és gyermek ruha-nagykereskedő és gyáros

ajánlja a nyári idényre becses figyelembe vételre a következőket:
férfi öltönyök 8 frt 50 krtol 30 frtig,
flu öltönyök 6 • — » 20 »
gyermek öltönyök 3 * — » 15
férfi felöltők 9 * — * 30 »
fiú felöltők 7 » — 1 15 »
gyermek felöltők 5 » — » 13 »

A t> SZÜlcík figyelmébe ajánlom gazdagon felszerelt raktáramat gyer­
mek-öltönyökben. mely csak tartós szövetekből jól elkészített különlegességeket 
tartalmaz.

A legolcsóbb szabott ár mindegyik darabon számokban meg van jelölve, 
tehát minden t vevő a kellemetlen alkudozásoktól meg van kiméivé s igy termé­
szetesen biztosítva van arról, hogy az általa vásárolt ruhákért csak oly árt fizetett 
mely annak minőségével egyenértékű.

Mivel üzletemet ezentúl vasárnap d. e. 10 órakor zárni 
fogom, e végett a vásárló közönség érdekéből az üzletet szomba ­
ton este 11 óráig nyitva tartom.

Mértékutáni megrendelések pontosan teljesittetnek. (28 4
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I fémárú-raktár és kútfúrási vállalat,
0 KÁDAS-UTC£A, SAJÁT HÁZ.
0—---------------------------------

Készít:
SZIVÁRVÁNYKUTAKAT,

vízvezetékhez
minden alakú és nagyságú

Uir és vascsöveket.
CLOSETBERENDEZÉSEKET.

Elvállal:

Épületek,
tornyok és templomok

rérzel vale befedését.

Mindenfele
rézlemezek

raktáron.

Fiirdierendezések
a

legújabb
szerkezettel.

m ifi

pf “

Nagy választékban
kapható :

különféle rézüstölt
üstházak,

KONYHÁÉ DÉHYE.KV0
és ólommentesen 0

OQOZOit lÉK®
___ ©

Átvesz:

ócska rezet
cserébe, vagy

napi árfolyam
szerint.
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50 év óta sikerrel használtaik! |
tiSzeplőket és májfoltokat s

valamint az összes börtisztátalanságokai |
eltávolít biztosan az

*

és az

I

Eszéki Szalvator-szappnn.
Valódi minőségben csak a DIENES C. J.-féle gyógysaertárte *

ESZÉKEN, felső város.
35 kr. I 1 darab valódi Salvafor-szappan ,í r.
40 kr. |i 1 doboz valódi lyoni rizspor 3 színben ot

ng'3rela^CLezt©tés I

1 tégely valódi Spitzjer-kenőcs 
1 üveg valódi Spitzer-mosdóviz

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegvgy el el I
vannak látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt' 
és szappant kérni és elfogadni. (276.) 6 1-

»»jí*;*:****:***********:****:«***"**"0^*

N yomatott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér,^Csanak-ház 1828.

XXV. é\
Elöfiseteei 

helyben, vagy postaj
Egész évre . .
Félévre . 
Negyedévre.
Egy hóra

Egyes »tarn I

A lap ezellemi reezet illel 
•meny a sr«rke«.-:Aeerbel

bermentve ko.dÉ

Előfizethetni hl 

Telegdi K La,oe könyve 
éa a kiadi-hivataiban 1 

altett.)

Kossuth
Az orsz. gl 

pártkörben kit« 
politikai ellenig 
amint előre látj| 
marabb véget 
körben benmarl 
értekezlelel fail 
lik — és bizon| 
az egyesülés ml 

H e I f i Igti 
e napokban TiJ 
kijelentette elő 
honfiúi kötele^ 
s u t h Ferencz i 
intézte Hent 
képviselőhöz:

Tisztelt 
Turinon át| 

némhez intézeti 
velem közölt 
bizva nagybecsi

Ön, ki h 
honszeretelle 
tait buzgón g 
adni. midőn ni 
magyarnak ré 
gedés. Impressi 
nemzeti jellem 
bekben is nyilai 

Atyám kö: 
kijelenté, misze 
az ismeretes 
volna. Hozzá te 
vazás és leszad 
volna a pártköri 
zás az elvek kij 
lépés az opporti 
nem lépett vol 
az életbölcsessé 
még a lényegekc 
sauver lesappar 
dőn a lényegek 
körülmények kö. 
rencesa, hiba voll 
nem zárja ki azt. 
szándékkal tegv(

A JÓIM
Debreczenij

Dcbrccsrnii 
Ismét cíioii 
A legtet: j 
Htrossá ití| 
A hogy 
Az a harr 
Szép pirost 
A nagy

Rúzsa, rúrj 
Irigyellek 
Hogy amml 
Szeme rcá\ 
Nem lennel 
Ilyen nagy 
Hej ha ej 
Az a bari.l

Kezedé
Irta :
(Foi|

A nő látva, 
volt elég hatásos,

A nap hányát 
Iáimból felocsúdtál« 

Es ha úgy vu| 
kije, a ki a rideg 
lesz neki.

Kis mellékutvj 
tam a járó-kelők iij 

De a máskor


